

НОВОСТИ ДНЯ

ГРОССМЕЙСТЕРСКАЯ ПРОХОДКА

На два с половиной месяца раньше срока отработали о выполнении годового плана подготовки горных выработок проходчики шахты имени Кирова. С начала года ими нарезано 15 350 метров. Этот результат чуть ли не в два раза превышает объёмы проходки любой другой шахты филиала ОАО "СУЭК".

Наибольший вклад в успех шахты внесла бригада Игоря Овдина, подготовившая с помощью комбайна "Джой" четыре километра горных выработок. Преодолела трёхкилометровый рубеж другая бригада, возглавляемая Сергеем Баженовым. Кстати, оба эти коллектива претендуют на то, чтобы стать полноправными членами областного клуба "Проходчик".

Всего на шахте работают 9 проходческих бригад, и почти все они перевыполняют производственные задания. Одно из главных слагаемых успеха — хорошая оснащённость предприятия проходческой техникой. Но и мастерство, смекалка самих горняков тоже играют немаловажную роль. Например, изве-

стным рационализатором и изобретателем является начальник подготовительного участка № 8 Роман Тюнин. И совсем не случайно "Кировка" стала школой передового опыта для других шахт рудника.

До конца года общий объём проходки на предприятии составит 20 километров горных выработок. И такой гроссмейстерский темп вполне оправдан. Ведь если план по добыче нынешнего года составляет здесь 3 миллиона тонн (он, по всей видимости, тоже будет выполнен досрочно), то на 2005-й планируется 3,5 миллиона, а на 2006-й — уже 4 миллиона тонн "чёрного золота". И проходка ни в коем случае не должна подвести шахту в деле своевременной подготовки очистного фронта.

ПОМОГЛА ВЗАИМОВЫРУЧКА

Глава города В.К. Ермаков получил благодарственную телеграмму от главы Киселёвска.

В ней выражается искренняя признательность за оказание помощи в ликвидации последствий аварии на магистральном водоводе в этом соседнем угольном городе. Чёткая и слаженная работа водителей из Ленинска-Кузнецкого на подвозе воды и к Киселёвским котельным, сказано в телеграмме, позволила своевременно стабилизировать теплоснабжение жилого фонда.

Такая взаимовыручка в чрезвычайной ситуации — добрый знак партнёрства и сотрудничества двух наших городов. Как отмечается, на ликвидации аварии в Киселёвске отличились водители спецтехники ОАО "Автомобилист" В.Н. Пензин, В.Г. Жилин, а также Т.С. Гончаров и Д.А. Иванов из ОАО "Благоустройство", С.В. Ницын и В.В. Чурилов из МП "УВКХ".

ВМЕСТЕ С ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТОЙ

Старейшей жительнице Ленинска-Кузнецкого Бригиде Михайловне Кеслер исполнилось 106 лет. По этому поводу ее навестили работники управления социальной защиты населения и редакции "Городской газеты".

Именинница получила самые теплые поздравления и пожелания крепкого здоровья и долгих лет жизни. В качестве подарка Бригида Михайловна получила подписку на "Городскую газету" на первое по-

лугодие 2005 г. Несмотря на свой преклонный возраст она живо интересуется происходящими событиями, внимательно следит за городскими новостями, которые получает из местной газеты.

ВСТРЕЧА МОЛОДЫХ БИБЛИОТЕКАРЕЙ

В Кемерове прошел II межрегиональный слет молодых библиотекарей Сибири "Молодые в библиотечном деле: социально-значимая карьера".

Организатором слета была Кемеровская областная юношеская библиотека при поддержке Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, администрации области и департамента культуры и национальной политики Кемеровской области.

Представителем библиотечной системы нашего го-

рода на слете стала библиограф центральной детской библиотеки им. Белинского Светлана Александровна Апарина, принявшая самое активное участие в конкурсе индивидуальных и авторских проектов "Радуга".

Завершением слета стал губернаторский прием его участников и организаторов. Служба новостей.

Под председательством главы города В.К. Ермакова в администрации Ленинска-Кузнецкого прошло очередное заседание координационного совета по делам инвалидов.

На нём был заслушан доклад начальника управления социальной защиты населения Т.В. Фрошайзер об исполнении городской программы "Реабилитация инвалидов" за 9 месяцев текущего года, рассмотрены вопросы подготовки к Международному дню инвалидов, который проводится 3 декабря; принято решение о выделении транспортных средств инвалидам.

Сейчас в управлении социальной защиты населения состоят на учёте 6220 горожан с ограниченными возможностями. Городская программа "Реабилитация инвалидов" предусматривает поддержку этих людей по восьми направлениям. Рассказывая об её исполнении, начальник УСЗН Т.В. Фрошайзер отметила, что в разделе "Медицинская помощь" предусмотрено дополнительное лекарственное обеспечение в соответствии с Законом "О социальной помощи инвалидам" выделить из средств местного бюджета 100 тысяч рублей на лекарственное обеспе-

НЕ ОСТАВАТЬСЯ на обочине жизни

чение инвалидов по их обращениям. Фактически уже за 9 месяцев выделено 175,4 тысячи рублей.

Многим инвалидам оказывается материальная поддержка в сложных ситуациях. Это тоже один из разделов программы. По решению попечительского совета города малообеспеченным инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, на различные нужды выделено 245 тысяч рублей, что на 20 тысяч больше предусмотренного.

Кроме этого, в ноябре 98 горожанам с ограниченными возможностями одновременно с пенсией будет вручено по 500 рублей за счёт средств Пенсионного фонда.

В соответствии с разделом программы "Материальная помощь" по заявкам обществ инвалидов выделено 34 тысячи рублей. В конце года будет перечислено 15 тысяч рублей за аренду помещений, в которых работают эти общества.

В разделе "Социально-средовая адаптация" планировалось за счёт средств местного бюджета провести ремонт по-

мещения спортзала для детей-инвалидов. Эти работы заканчиваются, и в скором времени ребята смогут приступить к тренировкам. Решается вопрос оснащения комнаты здоровья в Обществе слепых.

В программе предусмотрен раздел "Обеспечение техническими средствами". В соответствии с его задачами к Дню инвалидов предполагается приобрести 12 тифло-магнитофонов на 30 тысяч рублей. На 20 тысяч рублей, поступивших из областного бюджета, куплено оборудование для реабилитации инвалидов, имеющих опорно-двигательные нарушения.

Отмечено, что ведётся активная работа и по остальным разделам программы: инвалидам обеспечивается доступ к объектам социальной инфраструктуры, всё новое строительство в городе предусматривает пандусы — устройства, которые дадут этим людям возможность свободного доступа в магазины, больницы и т.д., а в новом доме № 8 по проспекту Ленина планируется уст-

роить "колясочную" (место для стоянки колясок). Кроме того, решаются проблемы трудоустройства; большое внимание уделяется развитию спорта среди детей с ограниченными возможностями. О жизни инвалидов общество получает разностороннюю информацию через СМИ. В соответствии со статьёй 14 ФЗ "О социальной защите инвалидов" инвалиды по слуху пользуются услугами сурдопереводчика.

При обсуждении доклада было отмечено, что все разделы программы выполняются. На её реализацию из средств городского бюджета выделено 490 тысяч рублей.

В связи с подготовкой к Международному дню инвалидов решено провести городской благотворительный марафон по сбору средств для оказания помощи людям с ограниченными возможностями и обществам, которые их объединяют.

Л. СОЛОВЬЕВА.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

Жилищные облигации, выпущенные под гарантии администрации Кемеровской области, реализованы более чем на 32 млн. рублей.

Как сообщила директор Агентства по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области Г.Т. Миронова, на сегодняшний день промышленные предприятия Кузбасса приобрели жилищные облигации на сумму более 29 млн. рублей. Физические лица купили облигации на 3,1 млн. рублей. Ещё на 40 миллионов рублей поступила заявка от Сибирской угольной энергетической компании (СУЭК), на 30 млн. рублей — от УК "Южкзбассуголь". Облигации на эти суммы для указанных организаций зарезервированы.

Напомним, что приобрести жилищные облигации можно в Агентстве по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области по адресу: г. Кемерово, ул. Терешковой, 22 (директор Миронова Галина Терентьевна). Телефоны для справок 35-00-04, 35-00-51, телефон в департаменте строительства администрации области 36-65-57. Телефон в Ленинске-Кузнецком: 7-32-73 (МП "Управление капитального строительства").

Акция "Посетитель"

В рамках изучения общественного мнения о деятельности ГИБДД 29 октября с 14 до 20 часов в отделе ГИБДД УВД

г. Ленинска-Кузнецкого будет проводиться акция "Посетитель". Можно прийти на прием, можно позвонить по телефонам 3-02-06, 3-41-93.

Отдел ГИБДД.

Юбилей Польшаева

Самый молодой в Кузбассе город — Польшаево отметил свой 15-летний юбилей.

В праздничных мероприятиях, которые прошли в городе по этому поводу, принял участие заместитель губернатора по жилищно-коммунальному и дорожному хозяйству А.Н. Наумов. Он посетил строящиеся гостиницу и детский оздоровительный комплекс, вручил ключи новоселам 20 квартир дома по улице Молодежная, 17 и автомобили «Ока» пяти ветеранам Великой Отечественной войны, а также принял участие в торже-

ственном приеме, посвященном 15-летию города. Для того, чтобы город был красивым и чистым, городские власти в течение года проводили мероприятия по его благоустройству. Особое внимание было обращено на состояние газонов, дорог, автобусных остановок.

Лучшим жителям города на торжественном городском собрании замгубернатора вручил областные награды.

Пресс-служба АКО.

Операция "Каникулы"

Несмотря на то, что в Кемеровской области и в городе наблюдается снижение детского дорожно-транспортного травматизма, в целях дальнейшей стабилизации обстановки с 27 октября по 14 ноября в Кузбассе будет проводиться операция "Каникулы".

Связано это с тем, что ежегодно во время школьных каникул сотрудниками ГИБДД отмечается увеличение происшествий на дорогах с участием детей. У школьников в этот период появляется больше свободного времени. Они выбегают на проезжие части дорог, нередко в темное время суток. Самое опасное развлечение — когда дети цепляются за проезжающий транс-

порт. Такие игры очень часто заканчиваются трагично.

Госавтоинспекция обращается с убедительной просьбой к родителям внимательней отнестись во время каникул к своим детям, и не оставлять их без присмотра. А также к водителям: быть осторожными при управлении автотранспортом, особенно при проезде мест массового скопления детей.

В Ленинске-Кузнецком на шахте имени С.М. Кирова (Сибирская угольная энергетическая компания) очистной коллектив Анатолия Коломенского добыл миллион тонн угля с начала года, выполнив тем самым годовой план. В СУЭК это уже четвертый коллектив, выдавший на-гора в этом году миллион тонн угля. Ожидается, что до конца года число таких бригад увеличится до семи. У руководства компании нет сомнений в том, что кузбасские горняки смогут добиться существенных производственных успехов, поскольку для этого сегодня есть все предпосылки - высокий профессионализм шахтеров, помноженный на финансовую мощь СУЭК.

Наш корреспондент беседует с генеральным директором СУЭК П.Р. ХАСПЕКОВЫМ.

— Петр Рубенович, угольщикам Кузбасса хорошо известно о том, насколько значительные инвестиции направляет на развитие своих предприятий СУЭК. Каковы основные направления инвестиционной политики вашей компании и принципы её формирования?

— Действительно, наша компания вкладывает немалые средства в развитие своих предприятий в Кузбассе. Причем мы стали это делать практически сразу после создания нашего филиала в Ленинске-Кузнецком. В общей сложности за год работы компании в Кузбассе мы вложили в развитие наших предприятий более 2 млрд. руб., до конца 2004 года эта цифра составит 3 млрд. руб. Все это делается с одной лишь целью, и мы не скрываем ее: СУЭК строит большие планы по наращиванию угледобычи. Такая позиция полностью отвечает интересам региона - ведь это позволит не только создать новые рабочие места и повысить заработную плату шахтерам, но и увеличить доходную часть бюджета области. Наши шахты и вспомогательные предприятия представляют собой мощную производственную базу, которую при продуманной инвестиционной политике можно вывести на новые, более высокие рубежи добычи топлива.

Так, в 2004 году мы планируем поднять добычу на предприятиях Ленинского рудника по сравнению с прошлым годом на 1,5 млн. тонн, доведя ее до 13,5 млн. тонн. А за следующие три года объемы добычи на ленинско-кузнецких шахтах будут увеличены до



П.Хаспеков:

«ПРОФЕССИЯ ШАХТЕРА СНОВА СТАНЕТ ПРЕСТИЖНОЙ»

уровня не менее 16 млн. тонн. При этом производительность труда на одного работающего на шахтах должна составить не менее 250 тонн в месяц, что позволит существенно повысить конкурентоспособность наших кузбасских предприятий.

С этой целью для шахты имени 7 Ноября мы выделили 222 млн. рублей - на приобретение проходческого и очистного оборудования. На шахте "Октябрьская" начали финансировать инвестиционный проект по разработке нового пласта Надбайкаимского. Подготовка этого пласта является частью инвестиционной программы СУЭК по поддержанию и увеличению объемов добычи угля на шахте "Октябрьская", рассчитанной на 2004-2005 годы, ее стоимость составляет 205,8 млн. руб. В шахту имени Кирова в будущем году планируется вложить около 1 млрд. руб.

Очень важный проект будет реализован на новой лицензионной территории СУЭК - участке "Красноярский" Егорово-Красноярского каменноугольного месторождения. СУЭК получила лицензию на добычу угля на этом участке в конце

прошлого года, а через месяц уже состоится ввод в эксплуатацию первой лавы. Фактически речь идет о строительстве новой шахты "Красноярская", на которой объем добычи угля возрастет с сегодняшних 700 тыс. тонн угля в год до 1,2 млн. тонн в 2005 году и 1,5 млн. тонн в последующие годы.

На предприятиях киселевского "куста" в 2005-2006 годах СУЭК планирует увеличить добычу практически в 2 раза - до 20 млн. тонн угля в год. И еще один очень важный момент. СУЭК начинает выстраивать ин-

вестиционную политику на основании долгосрочных планов. Это позиция совета директоров компании. Согласно плану горных работ на период до 2009 года, в 2006 году объем отгрузки угля в целом по СУЭК впервые должен превысить уровень в 100 млн. тонн, а в 2009 году составить 114 млн. тонн. Размер инвестиций в целом по компании до 2010 года должен составить 28-32 млрд. руб. Этот план, несомненно, будет дорабатываться, но важен сам принцип - мы переходим к долгосрочному планированию. И это с удовлетворением воспринимают наши контрагенты - и потребители угля, и поставщики оборудования. Мы уже ведем переговоры с производителями горного оборудования, говорим им о том, что готовы гарантировать на три года определенные объемы закупок техники. Этого в отрасли еще никто не делал.

— Какие меры СУЭК принимает для обеспечения техники безопасности на своих предприятиях?

— Я бы выделил три аспекта в этом вопросе. Во-первых, в этом году я лично обратился к

руководству Госгортехнадзора с предложением провести дополнительную проверку состояния техники безопасности на всех наших шахтах. По итогам проверки мы знаем реальное положение дел на предприятиях. Знаем, что необходимо сделать для обеспечения безопасных условий труда. В общей сложности на эти цели нужно выделить около 500 млн. рублей. На сегодняшний день мы уже вложили порядка 140 млн. руб. За 2004-2005 годы освоим все эти средства. Нашим работникам должно работать комфортно и безопасно! И в

дальнейшем руководство компании намерено делать все, чтобы шахты Ленинск-Кузнецкого филиала по своей оснащенности соответствовали уровню лучших угледобывающих предприятий отрасли. Второй аспект, на который я хотел бы обратить ваше внимание: я считаю, что безопасность на предприятиях на 100% зависит от менеджмента, от квалификации инженерно-технических работников. Поэтому я не приемлю даже мысли о том, что виной аварии могут быть природные условия или сложность работ. Следить за этими факторами и предотвращать аварии - в этом и заключается профессионализм инженерно-технического работника, горного инженера. Вы знаете, что еще при царе звание горного инженера было очень высоким и почетным. Таких людей в стране были единицы. Горным инженером на Дальнем Востоке в 40-е годы работал мой отец. Сейчас мы поднимаем уровень зарплаты инженерно-технических работников, возвращаем престиж этой настоящей мужской профессии. И я уверен, придет то время, когда

профессия шахтера снова станет престижной.

Ну, и, конечно же, соблюдение техники безопасности. Это третий аспект. Я постоянно требую от сотрудников компании максимальной ответственности в этом вопросе. Нам не нужен риск, нам не нужен уголь, добываемый ценой крови людей.

— В Кемеровской области немало предприятий-должников по налогам. Как у СУЭКа обстоят дела с налоговыми платежами?

— Руководство компании в этом году заняло очень четкую позицию: налоги должны платиться там, где добывают уголь. В итоге за 9 месяцев 2004 года мы в консолидированный бюджет Кемеровской области заплатили больше, чем за весь прошлый год, - 1 млрд. 891 млн. рублей. И, конечно же, предприятия нам достались с очень большими долгами. Сейчас мы эту задолженность, накопленную в прежние годы, быстро сокращаем. Всего за год она уменьшилась более чем на 20%. Мы стремимся работать по самым лучшим корпоративным стандартам. СУЭК сегодня - единственная российская угольная компания, которая входит в десятку лидеров мировой угледобычи. И сегодня меняются сами принципы построения компании. Это переосмысление многочисленных аспектов нашей деятельности. Я думаю, что в течение двух лет мы внедрим в компании самую передовую систему корпоративного управления, которая учитывала бы и отечественный, и мировой опыт. Вообще, наша задача - превратить СУЭК в стабильную, мощную, полностью понятную для всех наших партнеров, а главное - экономически высокоэффективную компанию. Угольная отрасль России будет расти и развиваться только в том случае, и только в том случае будет расти благосостояние трудящихся, если отечественные угледобывающие компании будут сильны в финансовом отношении. И наша компания делает для этого максимум возможного.

П. АСТАХОВ

("Кузбасс", 20.10.2004г.)

ЖИВЁТ В КВАРТИРЕ ЛЕТО

Вот уже попробовали свои силы первые снегопады, морозы и зимние ветры, а в квартире Анны Михайловны Виноградовой царствуют краски лета. Анна Михайловна - участница городского конкурса на лучшее содержание и благоустройство городских территорий, и её балкон в этом смотре признан одним из лучших. После первых заморозков владелица роскошных хризантем, гераней, бегоний уносит свои цветущие сокровища в квартиру, но, как правило, старается сделать это после Дня шахтера.

— Мой праздник встречаю цветами, - говорит она и рассказывает о своей шахтерской работе, которой посвятила почти 40 лет.

Вспоминает, как в 1954 году пришла на "Кировку" после горного техникума и какое-то время не могла привыкнуть к сложности профессии горного мастера участка вентиляции. Дома советовали: страшно, опасно - уходи. Она осталась, и скоро отнеслась к шахте, как к своему второму дому - с заботой, любовью и уважением.

— О другой профессии потом даже не мечтала, - говорит она. — Со временем стала наставником молодежи и очень хорошо понимала девочек, которые порой со слезами на глазах спускались в забой, чтобы проконтролиро-

вать содержание метана в уже не работающих горных выработках.

Запрещая работы в опасных забоях и "закрепляя" неисправные пускатели, Анна Михайловна часто приходилось вести словесные баталии за свою правоту и доказывать необходимость порядка и дисциплины.

— Иногда люди не хотят понять, что жизнь важнее всех планов и рекордов, - рассуждает Анна Михайловна. — Шахтеры ругались: сама, мол, уголь не даёшь и нам мешаешь. Но я всегда стояла на своём. Только научилась со временем делать это мягче и дипломатичнее.

Рассказывает, что всегда любила петь, поэтому пела даже в шахте. Занималась в хоре клуба "Дружба", ансамбле "Субботея" Дворца культуры имени Ярославского, теперь уже четыре года поёт в народном коллективе - хоре русской песни ЦДК.

Анна Михайловна стала пенсионеркой в 1980 году, но продолжала трудиться на своём посту. К этому времени уже была награждена медалью "Шахтерская слава" III степени, получила звание "Ветеран труда". Горнячке выделили автомобиль "Москвич". С 1983 года работала, как говорят шахтеры, на поверхности, в должности мастера технического комплекса.

— Теперь вот по-настоящему на заслуженном отдыхе, - говорит она, по привычке обрывая засохшие листочки с герани. — С песней не расстаюсь, хожу на репетиции хора, а дома напеваю, когда ухаживаю за цветами. Думаю, им это нравится. Они цветут у меня до нового года. Потом цветение немного притухает. В марте начинаю пасынкование, удобряю землю чернозёмом и удобрением. Воду для полива всегда отстаиваю. Листочки вот подсохшие регулярно собираю, землю рыхлю. Порой и болеть некогда: поливать цветы и опрыскивать надо вовремя - зимой в квартире воздух сухой, а растения этого не любят. А на внимание они отзывчивы, и уже в конце апреля появляются новые бутоны.

Едва герани и бегонии расцветут и на улице потеплеет, Анна Михайловна выставляет цветы на балкон. Его украшением занимается уже 12 лет, и каждый год придумывает что-нибудь новенькое, при этом следит, чтобы каждому растению было вольготно и досталось солнышко.

— Сначала просто приспособила дочечки, чтобы получилось два ряда цветов. Потом стала подвешивать горшочки ещё и в кашпо. Сделала за балконом конструкцию для ящиков с землёй. Высаживаю туда астры, циннии, гвозди-



ки. Первые цветы покупала в бывшем зеленстрое, потом менялась с соседями и знакомыми на новые семена и отводки. Теперь летом на балконе настоящий сад. А зимой - вот он, на подоконниках. Получается, что я не расстаюсь с летом, просто мы вместе с цветами ждём весну.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимке: Анна Михайловна Виноградова.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



Слово пастыря

Выбор – за тобой

Все скорби и радости в жизни человека направлены Создателем таким образом, чтобы каждому дать наибольший импульс, толчок вперёд. Богу угодно, чтобы сегодня мы стали чуточку лучше, чем вчера. Чтобы приблизились к своему Творцу. Но выбор, как определил Господь, остаётся за самим человеком, личностью. Мы сами всегда выбираем: идти нам к Богу или нет. И никто не вправе нас принудить.

Человеку, конечно, хочется спокойной, благополучной жизни. Чтобы было как можно меньше проблем. Раньше такое было возможно, но сейчас – нет. Времени на духовную пассивность совсем не осталось. И наши житейские проблемы оттого и возникают, что весь окружающий мир непрестанно пытается "растолкать", "разбудить" нас. Чтобы мы поняли, что без Бога мы ничего не можем. Чтобы убедились, какое счастье обретают на земле все познавшие Бога.

А если бы люди осознали, какое счастье нас ждёт впереди, в райских обителях! Но даже

представить трудно, что это такое, – не хватит человеческого воображения и фантазии. "Свидетели Иеговы" учат, что это будет всеобщая радость, что все друг к другу будут хорошо относиться. Даже хищные звери будут добрыми. Не будет никаких проблем. Но это учение грубо и примитивно. В Евангелии сказано: "Око того не видело, ухо того не слышало, и на сердце то не приходило человеку, что уготовано ему во Царствии Моём". Однако сего удостоится лишь идущие узким путём евангельских заповедей!

Все мы, живущие на этом свете, поднимаемся в гору. Царство Божие, как храм на вершине горы. Есть опасность сорваться, не дойти. Но стремиться нужно. Что толку ходить кругами вокруг горы или сидеть и наблюдать за другими. От этого ближе к вершине не станешь. Бог любит и ждёт всех. Будем просить Его, чтобы укрепил и привёл в Царствие Свое.

Протоиерей ВАСИЛИЙ (ГУТОВИЧ).
Настоятель храма Новомучеников и Исповедников Российских.

СКАЖИТЕ БАТЮШКА...

Мы продолжаем полюбившуюся читателям рубрику. Как всегда, на заданные вопросы отвечает настоятель храма Новомучеников и Исповедников Российских протоиерей Василий ГУТОВИЧ.

– Почему церковный год начинается в сентябре, а не в январе? С. Самсонова.

– В сентябре празднуется Рождество Пресвятой Богородицы. От Нее взял плоть и пришел в мир Христос-Бог со всеми последующими событиями. Не будь Пречистой Девы, не со-

стоялось бы Рождество Христово и спасение человечества. Она тому начало. По этой причине началом церковного года и является месяц, когда родилась Богоматерь.

– Несколько лет назад мы усыновили ребенка. Говорят, что грех родительский ложится на детей. Если это так, то на нашего малыша ляжет наш грех или его кровных родителей? З.Г.

– Каждый человек сам отвечает перед Богом за свои грехи. Однако в редких случаях за тяжкие грехи родителей Господь наказывает потомков. Но нельзя точно знать, кого и когда. Поэтому вы не задавайтесь вопросом, чьи грехи давят над малышом, а живите по-хри-

стиански, воцерковляйте ребёнка, учите его жить по заповедям Божиим. Как можно чаще причащайте малыша Святых Христовых Тайн, ибо только с помощью Господа можно избежать плохой наследственности и правильно воспитать ребёнка.

– Верующая знакомая говорит, что нельзя доверять снам, толковать их. Почему? Ведь даже в Библии есть случаи, когда святые (тот же Иосиф) толковали сновидения. А. Худых.

– Да, действительно, в Библии описано несколько случаев сновидений, через которые Господь предупреждал о грядущих событиях. Но такие сны

давались избранным. Мы живём в другое время, и мы не святые. Нам снятся бессмысленные, а порой греховные сны, которым не стоит придавать значения.

– Мы с мужем венчаны, но он уже третий год, как пропал без вести. Могу ли я вновь вступить в брак? Анна.

– Возможно, но это должен решить правящий архиерей. Вам необходимо прийти в храм к настоятелю, написать прошение, указать все обстоятельства случившегося. Если нет никаких препятствий к

повторному браку, то вас разрешат от первого союза и венчают второй раз. Главное, чтобы избранный был православным.

Записала С. БОРИСОВА.

БЛАГОСТНЫЕ дары Святого Духа, которыми обладали апостолы, презобильно и более их имела Пресвятая Богородица. Она имела и дар пророчества, и дар прозорливости, и дар чудотворений, и другие бесчисленные дары. Прикосновение к Ней исцеляло неизлечимые недуги...

Богоматерь в третий день по блаженном успении Своём воскресла и ныне живет на небесах душой и телом. Она не только жительствоует на небесах: Она царствует на небесах. Она, как Матерь Царя Небесного, объявлена Царицей Небесной, Царицей и святых Ангелов, и святых человек. Ей даны особенная власть и особенное дерзновение ходатайствовать пред Богом о человечестве. Святая Церковь, обращаясь с прошениями ко всем величайшим угодникам Божиим, ко всем Ангелам и Архангелам, говорит им: молитесь Бога о нас; и лишь

одной Богоматери она употребляет слова: спаси нас.

Божия Матерь есть величайшая Заступница и Помощница всех труждающихся о благоугождении Богу, всех посвятивших земную жизнь на служение Богу... Она – скорое утешение скорбящих

НЕВЕСТА НЕИЗВЕСТНАЯ

и плачущих. Она – предстательница кающихся; Она – благонадежное пристанище для грешников, желающих обратиться к Богу; Она – теплейшая Ходатаица за них пред Богом. Предстоя Божией Матери, в глубоком благоговении к Ее величию, в священном недоумении и удивлении, в восторге веры и любви, чада Православной Церкви приносят Приснодеве всерадостное славословие. Прими, Владычица, эти младенческие гласы,



это младенческое лепетание, усиливающееся по причине теплоты сердечной определить Твое величие, и не могущее опреледелить его, по немощи слова, по немощи разума,

по необъятности Твоего величия!

Святитель Игнатий БРЯНЧИНИНОВ.
На снимке: икона "Покрова Божией Матери".

ВСТРЕТИЛИСЬ два пожилых офицера после многих лет разлуки. Один вышел из ворот храма, а другой шёл по улице.

– Тебя ли я вижу? – воскликнул второй. – Ты в молодые годы так любил посмеяться над церковью и духовенством, а теперь ходишь в храм. Что с тобой случилось?

– Это точно, и я рад нашей встрече. А перемену во мне произвел один замечательный проповедник, не говоривший мне ни слова о религии, – моя жена.

– Как так?
– Моя Аня была искренне привязана

ко мне с первых дней брака, но не поступилась своими набожными обычаями: участвовала в украшении храма, ходила на собрания приходского совета, давала уроки в воскресной школе и тому подобное. Но я ни разу не заметил, чтобы всё это прелетало ей прекрасно выполнять обязанности супруги и хозяйки дома. О Боге она мне не говорила, но я читал это имя в её глазах. Когда у меня по холостой привычке срывалась с языка богохульная насмешка, жена моментально бледнела, слёзы показывались в очах, но этим всё и ограничивалось. Ни слова упрека. Мне часто становилось совестно за свою безтактность.

Каждое утро и вечер она молилась в нашей спальне, и я чувствовал, с каким умилением и верою она взирала на Распятого. И мне приходило мысли встать рядом с ней на колени,

однако перемены в моих убеждениях ещё не было.

Хотя я не раз её опечаливал, она никогда не жаловалась и не высказывала недовольство мною. От всего этого во мне происходила внутренняя перемена, которой я не примечал. Через шесть лет супружеской жизни я нашёл в своём сердце желание любить Бога. Бога моей жены...

Я неясно понимал, что и как происходило во мне. Но в одно праздничное утро я поцеловал руку своей жене и сказал:

– Анна! Ныне и я с тобой иду в церковь. Она спокойная, тихая, но со слезами на глазах ответила:

– Я знала, что ты это скажешь. Я так молилась за тебя.

С тех пор я – верующий человек. И благодарен жене, что привела меня в храм, к Богу. Да, велико значение женщины в деле спасения души ближних, особенно в наши дни. Дай Бог, чтобы чаще исполнялось слово апостольское: "Неверующий муж освящается женою верующею" (1 Кор. 7: 14). Один миссионер не без преувеличения, но всё же в значительной степени справедливо сказал:

– Женщину не пускают на Небо, если она не приведёт с собою кого-либо ещё.

С. РЯБИНИНА.

Праздники ноября

4 – Празднование Казанской иконы Божией Матери (праздник установлен в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 году).

5 – Апостола Иакова, брата Господня по плоти.

6 – Дмитриевская родительская суббота. Поминание всех усопших православных христиан. Иконы Божией Матери "Всех скорбящих Радость".

8 – Великомученика Димитрия Солунского (покровитель воинов).

11 – Преподобномученицы Анастасии Римляныни.

14 – Бессребреников и чудотворцев Космы и Дамниана. Им молятся при любых болезнях.

18 – Святителя Ионы, архиепископа Новгородского.

19 – Преподобного Варлаама Хутынского.

21 – Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.

22 – Иконы Божией Матери, именуемой "Скоропослушница".

26 – Святителя Иоанна Златоустого архиепископа Константинопольского.

27 – Апостола Филиппа. Заговенье на Рождественский (Филиппов) пост.

28 – Мучеников гурия, Самона и Авива (покровители супружества). Начало Рождественского поста (до рождества Христова).

29 – Апостола и евангелиста Матфея. Ему молятся о добрых отношениях, о любви между мужем и женой.

30 – Преподобного Никона, игумена Радонежского, ученика преподобного Сергия.

КОЛОС

Мальчик с отцом шли по ржаному полю. Колосья уже созрели. И мальчик спросил у отца:

– Отчего это, батюшка, иной колос к земле нагнулся, а другой вверх смотрит? Отец остановился.

– Смотри, сынок. Вот колосок, он хороший, полный, урожайный. От тяжести и клонится к земле. А вот этот смотрит вверх, он пустой, негодный. Потому и задирает свою легкомысленную голову. Так и люди в жизни. Хороший, умный человек бывает скромн, уступчив, а злой, дурной – заносчив, кверху нос дерёт.

Евгений Санин.

ДРУЖНАЯ МОЛИТВА

В дверь звонят:
– Вам телеграмма!
Грустен папа,

Плачет мама.

Брат вздыхает:
– Худо дело – Баба Маша заболела.
Я скорей встаю с кровати:
– Так помолимся давайте!
– Верно!
Зажигаем свечи
И до ночи целый вечер Богу молимся
Мы дружно – Это бабе Маше нужно!
Вновь звонок
Раздался вскоре,
И сменила радость горе!
Телеграмму смотрим вместе,
Радеемся доброй весте.
Исцелилась баба Маша
По молитве дружной нашей!
Папа рад
И мама рада.
Шелчет брат:
– Всегда так надо,
Если болен кто из нас,
Всем молиться в тот же час!

ЖЕЛЕЗО И ЗОЛОТО

Встретились как-то железно и золото. А золоту ще-

Прочтите детям

гольнуть хочется. Терпело оно, терпело и говорит: "Я лучше тебя. Ценнее. Меня все хвалят, берегут. Приласкать ли кого захотят, так и скажут: золотой ты мой! Богатые люди много золота имеют. Золотой венец, золотой перстень – всё, что хорошо, то и золотое".

Слушало железо, слушало да молвит:

– Ладно. Блисти себе на потеху в дорогих вещицах. Но согласись, что орудия труда из золота не бывают. Не золото сохою пашут землю, а железною. И не золотым топором рубят лес. Значит, где человеку нужно жить трудолюбиво и безопасно, там подавай железо. А где ему хочется пощеголять и выставить себя напоказ, там подавай золото.

Страница подготовлена пресс-секретарём храма Новомучеников и Исповедников Российских.

СРЕДИ болезней пожилого возраста туберкулёз занимает видное место в силу его эпидемиологических и клинико-патогенетических особенностей. С точки зрения патогенеза у людей от 50 лет и старше выделяют две формы туберкулёза лёгких: старый и старческий туберкулёз. Старый туберкулёз имеет значительную продолжительность, часто десятки лет. Иногда это исход туберкулёза, начавшегося ещё в юности и продолжающегося в последующие годы жизни. По существу старый туберкулёз - это болезнь в молодом или среднем возрасте, финал которой наступает в старости. Прогноз старого туберкулёза в отношении излечения крайне неблагоприятен, в отношении жизни же - вполне удовлетворителен. Эти обычно неизлечимые процессы часто имеют характер диссеминированного или фиброзно-кавернозного туберкулёза лёгких, осложняются правожелудочковой недостаточностью сердца. Большей частью такие больные являются постоянными или периодическими бацилловыделителями и основными источниками распространения туберкулёза.

Другая форма туберкулёза лёгких у пожилых - старческий туберкулёз. Так принято называть заболевание туберкулёзом лёгких в возрасте от 50 лет и старше, независимо от патогенеза. Эта форма старческого туберкулёза, как вторичный туберкулёз вообще, развивается вследствие обострения старых очагов, располагающихся в лёгких или в других органах, на фоне нормальной или даже несколько пониженной реактивности организма.

Туберкулёз лёгких у пожилых людей выявить значительно труднее, чем у людей молодых. На это указывают относительно частое выявление туберкулёза лёгких при профилактическом флюорографическом осмотре пожилых людей и "находки" при вскрытии трупов умерших в пожилом возрасте людей, у которых туберкулёз лёгких при

жизни не был обнаружен.

Старый туберкулёз лёгких имеет исключительно хроническое течение, часто с длительностью от 20 до 40 лет, а иногда и более. Течение

ТУБЕРКУЛЁЗ ЛЁГКИХ В ПОЖИЛОМ ВОЗРАСТЕ

Советует врач

процесса характеризуется редкостью обострений и скудными клиническими симптомами. Чаще всего это фиброзно-кавернозный туберкулёз или цирроз лёгких. У больных старым туберкулёзом клинически преобладают осложнения туберкулёза лёгких в виде хронического лёгочного сердца, недостаточности внешнего дыхания и кровообращения, бронхоэктатической болезни и других нарушений.

Старческий туберкулёз - это случаи заболевания туберкулёзом, впервые возникшие в пожилом возрасте. Диагностика такого туберкулёза весьма затруднительна. Резкое похудение таких больных чаще заставляет думать о раке, чем о туберкулёзе, тем более, что температурная реакция при этом чаще отсутствует. Мокрота выделяется в незначительном количестве.

Скудность клинических данных и физикальных при лёгочном туберкулёзе старческого типа необходимо дополнить рентгенологическими методами исследования. Чаще всего больные предъявляют жалобы на кашель, нарушения со стороны сердечно-сосудистой системы, одышку, повышенную возбудимость, плохой сон, быструю утомляемость, нарушение функции желудочно-кишечного тракта, боли в груди, ночные поты, понижение аппетита и потерю веса. Триада жалоб - кашель с мокротой, нарушение кровообращения и одышка - в какой-то мере является даже характерной для туберкулёза лёгких пожилого возраста.

Кроме того, для туберкулёза пожилого возраста характерна большая частота осложнений и тяжёлых сопутствующих заболеваний, в частности заболеваний органов дыхания и кровооб-

ращения. Тяжёлые сопутствующие заболевания ухудшают прогноз заболевания лёгких как непосредственно, так и путём создания противопоказаний к проведению полноценной терапии.

В конечном счёте, успех лечения пожилого человека, больного туберкулёзом лёгких, в значительной мере зависит от его психологической настроенности, от веры в успех лечения, от добросовестного выполнения лечебного режима.

Несмотря на отмеченные особенности пожилого возраста, ухудшающие прогноз туберкулёза лёгких, в современных условиях в результате своевременного начатого и полноценно проведённого лечения у подавляющего большинства больных достигается полное излечение от туберкулёза лёгких. Исключение составляют лишь те больные пожилого возраста, у которых туберкулёз лёгких выявлен с опозданием, в далеко зашедшей форме. Однако и в тех случаях, когда полного излечения достичь невозможно, в результате продолжительного антибактериального лечения обычно наступает затихание процесса и абациллирование мокроты.

Выявление и лечение туберкулёза у лиц пожилого возраста имеет большое значение, так как они представляют опасность для окружающих, особенно для детей, проживающих совместно с дедушками и бабушками, которые могут быть бацилловыделителями.

Приведённые данные подчеркивают значение раннего выявления туберкулёза среди лиц пожилого возраста. Основным методом выявления этого заболевания вообще и у лиц пожилого возраста в частности являются ежегодные флюорографические осмотры населения.

Флюорографический осмотр можно пройти ежедневно в туберкулёзном диспансере, а также в поликлиниках по месту жительства бесплатно.

Н. КИНС.
Врач-фтизиатр МУЗ
"Противотуберкулёзный диспансер".

К сведению пенсионеров!

Совет ветеранов шахтоуправления "Кольчугинское" продолжает перерегистрацию пенсионеров в АБК шахты "Егозовская" **каждый понедельник с 10 до 12 часов.**

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

ООО "Унисон" протоколом общего собрания от 20.10.2004 г. приняло решение о ликвидации общества с ограниченной ответственностью "Унисон" - ИНН 4212003152, ОГРН 1024201308768.

Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: 652560, Кемеровская область, г. Полысаево, ул. Покрышкина, 9. Телефон 1-34-04.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Для формирования общей потребности в угле на производственно-технические нужды предприятий и организаций, индивидуальных предпринимателей города Ленинска-Кузнецкого на 2005 год с последующим заключением договоров на поставку угля с ОАО "СУЭК" просим представить в экономический отдел администрации города (каб. № 216) в срок до 5 ноября 2004 года заявку с указанием количества и марки угля.

Обращаем ваше внимание, что ОАО "СУЭК" будет заключать договоры на поставку угля согласно общей заявке по городу.

За справками обращаться по тел. 7-38-10



Фото М. НИКОЛОВА

С 55-летием поздравляю учителя химии школы № 2 **Эмму Ивановну МАСКАЕВУ!**

Душою красивой и очень доброй. Талантом сильной вы и сердцем щедрой! Пусть в ваш дом не заглянет ненастье И болезни дорог не найдут!
Н.А. Смирнова.

ПОДПИСКА - 2005

Выписывайте, покупайте, читайте

"ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ"!

Вместе с газетой к вам в дом приходят самые свежие новости.

Мы даём правдивую и достоверную информацию объёмом 2750 строк в каждом номере.

"Городская газета" - это единственная в гг. Ленинске-Кузнецком и Полысаево газета, которая выходит 4 раза в неделю.

Общий недельный тираж "Городской газеты" превышает 22 тысячи экземпляров. Нет другой газеты с таким тиражом.

"Городская газета" - это 16-20 полос в неделю. Здесь есть что почитать и молодёжи, и уважаемым пенсионерам, рабочим и учителям, предпринимателям и врачам - газета ориентируется на все слои населения.

В штате редакции - ветераны журналистского труда и юные корреспонденты. Сплав опыта и молодости позволяет сохранять традиции и развивать новые.

74 года газета с вами. Будем и дальше вместе шагать в будущее!



"Городская газета"

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес

редакции:
**652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15**

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета опечатана в Ленинск-Кузнецком ЛПО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан
и печать в 17 часов 26.10.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 2702
Цена в розницу -
договорная.